

**Opositores nicaragüenses aseguran que
EUA presiona a Honduras y El Salvador**

Managua, 2 de agosto (DPA).- Líderes de la oposición nicaragüense se manifestaron sobre la próxima Cumbre que sostendrán los presidentes centroamericanos en Tela, Honduras, y coincidieron que el gobierno de Estados Unidos "está presionando" a Honduras y El Salvador, para que no se desmovilicen los rebeldes antisandinistas radicados en territorio hondureño.

Las manifestaciones de la oposición son reproducidas de forma exclusiva por el matutino "El Nuevo Diario", donde hacen referencia al partido gobernante de El Salvador, la Alianza Republicana Nacionalista (ARENA), que "ha pretendido establecer una simetría entre los "contras" y los insurgentes del Frente Farabundo Martí (FMLN) de El Salvador.

Julio Ramón García Vilchez, secretario del opositor Partido Social Cristiano (PSC), declaró que

discutir la desmovilización de los "contras" en Tela, (durante las fechas 5, 6, y 7 de agosto) "es un tema polémico, porque si nos atenemos a los acuerdos de Costa del Sol, allí se habla de la desmovilización de los "contras" y su reincorporación a la vida política nicaragüense".

Advertió el socialista que el punto de la desmovilización provocará fuertes discusiones entre los cinco mandatarios de la región "porque este es uno de los acuerdos más difíciles que se pueda implementar".

El radical Partido Revolucionario de los Trabajadores (PRT), a través de su Secretario General, Bonifacio Miranda, acusó al gobierno del Presidente George Bush de "estar chantajeando a los sandinistas", con el objetivo de que en Nicaragua se realicen nuevas reformas a la ley electoral.

César Augusto Castillo,

diputado de la segunda fuerza de oposición en Nicaragua (del Partido Conservador Democrata), llamó a todos los gobernantes del área a examinar bien la situación que atraviesa Nicaragua, al tiempo que dijo llamarle la atención algunas posiciones del presidente hondureño, José Azcona, el que "hace pocos días" había manifestado estar de acuerdo con la desmovilización de los rebeldes antisandinistas.

Alfonso Moncada, del Partido Liberal de Unidad Nacional (PLUN), señaló que "Honduras está presionada en el sentido de no hacer propuestas viables para que la desmovilización de los contras se ejecute".

Para el Viceministro de Asuntos Exteriores, Víctor Hugo Tinoco, la situación parece ser "amenazada", al tiempo que recordó que el Partido Alianza Republicana Nacionalista (ARENA), de El Salvador, introdujo recientemente en una reunión de los vicescancilleres del área, el elemento que "hay que desmovilizar a los miembros del Frente Farabundo Martí (FMLN)".

A su juicio "tal actitud no responde a un interés salvadoreño, sino a la línea de la ultraderecha norteamericana, que en el fondo persigue impedir el plan de desmovilización de la contra", acotó el segundo jefe de la diplomacia del gobierno sandinista.



EJERCITO ISRAELI.- Frontera israelí-libanesa. Soldados del ejército israelí observan los cuerpos de tres guerrilleros muertos este día en la zona de seguridad en el sur de Líbano. Fuentes del Ejército dijeron que encontraron papeles en los cuerpos que indicaban que los tres planeaban tomar rehenes en un asentamiento israelí cerca de la frontera israelí-libanesa. (R).

EN CASO NARCOTRAFICO:

Cuba entrega información acerca de procesos militares a Colombia

Cartagena, Colombia, 2 (AP).- El Canciller de Cuba, Isidoro Malmierca, entregó a su colega colombiano un libro titulado "El fin de la conexión cubana" que resume el proceso judicial de cuatro altos oficiales del ejército revolucionario y funcionarios del Ministerio del Interior involucrados en una red internacional de traficantes de cocaína.

Malmierca dijo a los periodistas que en el libro está toda la información disponible sobre la conexión de los militares y funcionarios gubernamentales cubanos con el cártel de la cocaína de Medellín.

"Ojalá esa información sea de alguna utilidad para que las autoridades colombianas puedan adelantar una investigación contra los cárteles de droga aquí", dijo el Canciller.

Los cuatro militares, encabezados por el General Arnoldo Ochoa, tercero en la jerarquía militar cubana, fueron ejecutados el mes pasado después que un tribunal militar los halló culpables de haber contrabandeado a Estados Unidos seis toneladas de cocaína del Cártel de Medellín.

Malmierca dijo que el juicio fue transmitido en Cuba por radio y televisión porque "nada queríamos ocultar". Agregó que como consecuencia del proceso acaba de ser enjuiciado el ex Ministro del Interior, José Abrantes, por negligencia en el desarrollo de sus funciones, manipulación de información que hubiera podido poner al descubierto la red de narcotraficantes e ineficiencia en la represión del narcotráfico.

El Canciller anunció que "estamos revisando nuestra legislación para hacer aún más severas las penas ya que existen para la represión del narcotráfico".

Malmierca sostuvo una extensa reunión con Londoño Paredes durante la cual trataron, asimismo, del fortalecimiento del Sistema Económico Latinoamericano (SELA) y la próxima reunión del Grupo de los no Alineados del cual forman parte Cuba y Colombia.

Acorazado "Iowa" zarpa con rumbo desconocido

Marsella, 2 de agosto (DPA).- El acorazado "Iowa", de la VI flota norteamericana, que estaba anclado en el puerto de Marsella desde el 24 de julio último, zarpó hoy por la mañana imprevistamente con rumbo desconocido.

El consulado general de los EE.UU. en Marsella no proporcionó información alguna. En París, el embajador norteamericano remitió las preguntas al Ministerio de Defensa en Washington.

El acorazado debía permanecer en Marsella hasta el 7 de agosto.

El "Iowa", con una tripulación de 1500 hombres, había entrado nuevamente en servicio en abril último luego de sufrir una explosión en una de las torres

Relaciones comerciales con Londres deciden restablecer en Argentina

Buenos Aires, 2 (AP).- El gobierno anunció anoche que decidió levantar las restricciones comerciales con Gran Bretaña que imperaban desde la

guerra por las Islas Malvinas de 1982 en lo que se considera un primer paso hacia un definitivo restablecimiento de las relaciones diplomáticas, se

informó oficialmente.

El anuncio fue formulado por el Canciller Domingo Cavallo en una rueda de prensa donde aludió a los pasos que se están dando para normalizar las relaciones con Gran Bretaña.

"Esto es un gesto en la dirección que ha señalado el Presidente Carlos Menem. Argentina está dispuesta a avanzar hacia una normalización de relaciones con el Reino Unido, si encontramos la forma de que nuestros derechos soberanos sobre las islas Malvinas puedan ser preservados, es decir no afectados negativamente por las eventuales negociaciones y sus consecuencias", dijo Cavallo.

En las últimas dos semanas, hubo controvertidas declaraciones respecto a la posición argentina ante Gran Bretaña para allanar la situación y retornar a las negociaciones.

Robos millonarios en dólares en oficinas de correo de Perú

Lima, 2 de agosto (DPA).- Una cantidad incalculable y no estimada aún en dólares y moneda peruana fue robada durante los tres días de fiestas patrias, viernes, sábado y domingo último, en los almacenes de la Dirección General de Correo, por individuos que violaron correspondencia certificada.

La prensa publica la denuncia. Al parecer los ladrones ingresaron a la sección de certificados la tarde del jueves y permanecieron varios días, según se desprende del hallazgo de restos de comida en las instalaciones.

Trascendió que los autores del robo hicieron un hoyo en una de las paredes de la Dirección por donde ingresaron. Los empleados de la Dirección se dieron cuenta del robo el lunes cuando ingresaron a trabajar luego de las fiestas. En el depósito había gran cantidad de sobres abiertos, algunos de los cuales contenían "money orders" y se estima que al parecer se llevaron billetes circulares. Los sobres procedían del interior del Perú y del extranjero, especialmente de Estados Unidos.

La custodia exterior del complejo está a cargo de la policía de seguridad y la interna por vigilancia de la policía fiscal. Por lo que se presume que los ladrones pueden ser gente que labora en el correo y es conocida a los custodios.

Vinicio Cerezo refuta la campaña internacional contra su gobierno

Guatemala, 2 (AP).- El Presidente Vinicio Cerezo Arévalo refutó las "publicaciones de medios internacionales de prensa que tratan de organizar una campaña sistemática contra el gobierno, involucrándolo en actividades de narcotráfico".

En sus declaraciones durante una rueda de prensa, el mandatario dijo que "la totalidad de las publicaciones aparecidas en los Estados Unidos y en Europa hablan con cierta irresponsabilidad, y no mencionan ninguna fuente clara, limitándose a difundir rumores e incluso atribuyendo la información a fuentes diplomáticas, que no son comprobables".

"Algunos sectores específicos de los Estados Unidos de Norteamérica respaldan esta campaña contra el gobierno de Guatemala, debido a que ellos se encuentran molestos por la política exterior de neutralidad activa, que ha permitido al país adoptar una posición de libertad y de independencia de criterio en torno al conflicto centroamericano", agregó.

"El tema ha sido tratado con la embajada estadounidense... y ellos presentaron al gobierno el informe que fue entregado al Congreso... donde se reconoce con claridad los esfuerzos que el gobierno de Guatemala ha realizado en la lucha... contra las drogas", dijo el Presidente.

"Yo no tengo ninguna duda... (de) que existe una campaña internacional dedicada a desprestigiar al partido gobernante (Democracia Cristiana) para que pierda las elecciones de 1990... (aunque) esta campaña no está fomentada por la embajada de los Estados Unidos", señaló Cerezo.

Pero en Estados Unidos "existen sectores conservadores... que están fomentando esta campaña de desprestigio, cuya intención es botar a la democracia cristiana del poder y permitir que asuma un grupo de extrema derecha", expresó el mandatario.